
BU HAFTA

VENEZUELA TANITIM GEZİSİ
ÖZEL YAYINI TÜRSAB TV’DE
TÜRSAB’ın seyahat acentalarımıza yeni 
destinasyonları turlarına eklemeleri için 
düzenlediği destinasyon tanıtım etkinliklerinden 
biri olan Venezuela Tanıtım Gezisi Özel Yayını 
Medya ve İletişim Direktörümüz Serkan 
Tahmaz’ın sunumuyla TÜRSAB TV’de.

YÖNETİM KURULU BAŞKANIMIZ 
FİRIUZ BAĞLIKAYA’NIN 
AÇIKLAMASI ULUSAL KANAL’DA
Ulusal Kanal, haber bülteninde Yönetim Kurulu 
Başkanımızın Yunan adalarına kapıda vize 
uygulaması hakkında yaptığı açıklamaya yer 
verdi.

FİRUZ BAĞLIKAYA’NIN KAPIDA 
VİZE UYGULAMASI HAKKINDAKİ 
AÇIKLAMASI CÜNEYT ÖZDEMİR 
YOUTUBE KANALINDA 
Cüneyt Özdemir YouTube kanalında yaptığı 
canlı yayında Yönetim Kurulu Başkanımız Firuz 
Bağlıkaya’nın Yunan adalarına kapıda vize 
uygulaması hakkında yaptığı açıklamaya yer 
verdi.

FATİH ALTAYLI YOUTUBE 
KANALINDA FİRUZ BAĞLIKAYA’NIN 
KAPIDA VİZE UYGULAMASI 
HAKKINDAKİ AÇIKLAMASINA
YER VERDİ 
Fatih Altaylı, YouTube kanalında yaptığı canlı 
yayında Yönetim Kurulu Başkanımız Firuz 
Bağlıkaya’nın Yunan adalarına kapıda vize 
uygulaması hakkında yaptığı açıklamaya yer 
verdi.

KÜLTÜR KEŞİFLERİ 
PROGRAMIMIZDA ADANA 
BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANI 
ZEYDAN KARALAR’I AĞIRLADIK
İlham Seyyale ve Özgür Ildır Öksüz’ün 
sunumlarıyla yayınlanan Kültür Keşifleri 
programımızda geçtiğimiz hafta; Tarihi M.Ö 
5.000’lere kadar uzanan, Antik Kilikya Bölgesi’nin 
en önemli şehirlerinden, kuşaktan kuşağa 
aktarılan kendine özgü mutfak ve yemek kültürü 
ile festivalleriyle özdeşleşmiş, binlerce yıllık 
geçmişi ile yıllara meydan okuyan, Çukurova’nın 
verimli toprakları ve coğrafi konumu ile sıcak 
insanların diyarı, kadim şehrimiz Adana’yı Adana 
Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Zeydan 
Karalar ile birlikte keşfettik.

TÜRKIYE SEYAHAT ACENTALARI BIRLIĞI
Dikilitaş Mah. Aşık Kerem Sk. No: 40 Beşiktaş - İstanbul Tel: (0.212) 259 84 04 Faks: (0.212) 259 06 56

www.tursab.org.tr - tursab@tursab.org.tr

tursaborgtr tursaborgtr tursabtv tursaborgtrtursaborgtr

TÜRSAB ACENTA YAZILIMI
Seyahat acentalarımızın işlerini kolaylıkla sürdürebilmeleri, müşteri envanteri tutabilmeleri ve 

tur programlarını hızlıca organize etmelerini amaçlayan “TÜRSAB Acenta Yazılımı” kullanılmaya devam ediyor. 
Acentalarımız internet üzerinden; mobil ve bilgisayarları aracılığıyla rezervasyon, raporlama ve

müşteri bilgi programına artık ücretsiz bir şekilde kolaylıkla ulaşabiliyor.

TÜRSAB Acenta Yazılımı, TÜRSAB Online üzerinden acenta kodu alınarak 
www.tursabyazilim.org adresinden kullanılabiliyor.

Detaylı bilgi için;
https://www.tursab.org.tr/duyurular/uyelerimiz-50-yilimiza-ozel-ucretsiz-tursab-acenta-yazilimini-kullanmaya-

devam-ediyor

Birliğimizin Dijital Dönüşümünün bir parçası olarak hayata geçirilen, TÜRSAB hizmetlerimize en 
kolay ve en hızlı şekilde ulaşmanızı sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamız yayında! TÜRSAB 

Online, TÜRSAB KART, plaka sorgulama, plaka durum bildirimi, Dijital Doğrulama Sistemi, QR Kod 
ile Doğrulama ve üye acenta sorgulama gibi, üyelerimize ve tüketicilere yönelik birçok hizmetimize, 

mobil cihazlarınız üzerinden kolaylıkla erişim sağlayabilir, 
işlemlerinizi pratik bir şekilde gerçekleştirebilirsiniz. 

Üye ve kullanıcılarımıza fayda ve zaman sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamızı aşağıdaki linkler 
aracılığıyla ücretsiz olarak mobil cihazlarınıza indirebilirsiniz. 

Uygulamayı ücretsiz olarak indirmek için tıklayınız.

TÜRSAB 
MOBİL 

UYGULAMA 
İLE TÜM 

İŞLEMLERİNİZ 
ELİNİZİN 
ALTINDA

ACENTA SİCİL - BILGI NOTLARI
Seyahat Acentası sahibi tüzel kişiler bünyesinde şirket şubesi kurmak şartıyla 
sınırsız sayıda işletme belgesi talebinde bulunabilir veya mevcut işletme 
belgelerini devralabilirler.
https://www.tursab.org.tr/yeni-isletme-belgesi-basvurusu

VEFAT
Birliğimiz üyesi, Marmaris Bölge Temsil Kurulumuza bağlı faaliyet gösteren Ekmar Turizm’in sahibi 

FARUK KÖŞKER’IN değerli babası Kemal Köşker’in vefatını üzülerek öğrendik.

Merhuma Allah’tan rahmet, kederli Köşker Ailesi’ne başsağlığı ve sabırlar dileriz.

UÇAK BİLETİ SATIŞ PERSONELİ YETİŞTİRME VE İSTİHDAM 
PROGRAMI EĞİTİM TARİHİ GÜNCELLENDİ 

Seyahat acentalarının bilet departmanlarında yaşanan personel ihtiyacı nedeniyle TÜRSAB 
Havayolu Bilet Satış ve IATA İhtisas Başkanlığı, Sabre ve TÜRSAB Akademi iş birliği ile TÜRSAB 
Akademi çatısı altında sektöre nitelikli personel kazandırmaya yönelik 24-25-26-27 Haziran ve 

16 Temmuz 2024 tarihlerinde gerçekleşmesi planlanan “Uçak Bileti Satış Personeli Yetiştirme ve 
İstihdam Programı” 16-17-18-19 Temmuz ve 6 Ağustos tarihlerinde düzenlenecektir. 

Başvuru ve detaylar için; 
https://www.tursab.org.tr/duyurular/seyahat-acentalarinin-biletdepartmanina-yonelik-ucak-bileti-

satis-personeli-yetistirme-ve-istihdam-programi-hakkindaduyuru-1

Giyimden akaryakıta, yeme içmeden araç hizmetlerine, beyaz eşyadan yabancı dil kurslarına kadar sayısı her gün 
artan fırsatlarıyla TÜRSAB KART’ın avantajlı dünyasına davetlisiniz. 

TÜRSAB Kart’ın ayrıcalıklarından yararlanmak, TÜRSAB KART başvurusu yapmak ve indirimler hakkında detaylı 
bilgi almak için web sitemizi ziyaret edebilir, başvurunuz sonrası oluşturulan sanal kartınızı, fiziki kartınızı 

beklemeden hemen kullanmaya başlayabilirsiniz. 

Kampanya koşulları ile ilgili detaylı bilgi ve ücretsiz TÜRSAB KART başvurusu için; www.tursab.org.tr/tursab-kart

YILDIZ ÇİNİ VE PORSELEN FABRİKASI GEÇİCİ SÜREYLE
ZİYARETE KAPATILDI

Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı, Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı tarafından Birliğimize iletilen 
yazıya göre;

Yıldız Çini ve Porselen Fabrikası ile satış mağazasının, restorasyon çalışmaları kapsamında 
10.07.2024 tarihinden itibaren 1 ay süreyle geçici olarak ziyarete kapatılması uygun görüldüğü 

bildirilmiştir.

SAĞLIK TURİZMİ TİCARET BAKANLIĞI DESTEKLERİ 
BİLGİLENDİRME SEMİNERİ 30 TEMMUZ SALI GÜNÜ 

GERÇEKLEŞTİRİLECEK
Sağlık Turizmi üye acentalarımızdan gelen talepler doğrultusunda, Türkiye Seyahat Acentaları Birliği 

olarak, Hizmet İhracatçıları Birliği (HİB) ile görüşmelerimiz neticesinde, HİB tarafından 16 Temmuz 
2024 Salı günü 14.00-17.00 saatleri arasında Dış Ticaret Kompleksi Şehit Ömer Halisdemir Konferans 
Salonu’nda yapılması planlanan bilgilendirme toplantısının tarihi 30 Temmuz 2024 Salı günü olarak 

revize edilmiştir. Söz konusu toplantı kapsamında; 5448 Sayılı Hizmet İhracatının Tanımlanması, 
Sınıflandırılması ve Desteklenmesi Hakkında Kararın Sağlık ve Spor Turizmi Hizmetlerine Yönelik 

Uygulama Usul ve Esaslarına İlişkin Genelgesi kapsamında sağlık turizmi acentesi firmalarına verilen 
Ticaret Bakanlığı desteklerine ilişkin bilgi aktarımı yapılacaktır.

Programı ekte paylaşılan toplantıya katılım sağlamak isteyen üyelerimizin aşağıdaki kayıt linkinde 
yer alan formu doldurmalarını rica ederiz.

Program:
Tarih: 30 Temmuz 2024 Salı günü  - Saat: 14.00-17.00

Yer: Dış Ticaret Kompleksi, Ömer Halisdemir Konferans Salonu
Kayıt Linki: https://forms.gle/31oz5xu7EKaCkVXs6

ÖZBEKİSTAN DESTİNASYON TANITIM VE B2B GÖRÜŞME 
ETKİNLİĞİ 24 TEMMUZ’DA GERÇEKLEŞTİRİLECEK

24 Temmuz 2024 Çarşamba günü, TÜRSAB Genel Merkezimizde ‘Özbekistan Destinasyon Tanıtım 
ve B2B Görüşme Etkinliği’ gerçekleştirilecektir.

Özbekistan’ın turizm potansiyeli, gastronomi kültürü ve ülke dinamiklerini tanıtmaya yönelik 
sunumun gerçekleşeceği etkinliğe; Özbekistan Büyükelçiliği, Özbekistan tur operatörleri ve 

seyahat acentaları katılım sağlayacaktır.
Etkinlikte Özbekistan’a seyahat ve konaklama imkanları ile tur paketlerine ilişkin yeni iş birlikleri 

geliştirmek adına B2B görüşmeler de yapılacaktır.
Söz konusu etkinliğe katılmak isteyen üyelerimizin aşağıda yer alan katılım formunu doldurması 

gerekmektedir.
Katılım için tıklayınız.  https://online.tursab.org.tr/lcv/ozbekistantanitim

3 Ağustos 2024 tarihinde yapılacak olan Enformasyon Memurluğu Online Sınavı için; online 
başvuru ve online eğitim süreçleri 1 Temmuz 2024 – 28 Temmuz 2024 tarihleri arasında yapılacak 

olup, detaylı bilgiye Birliğimizin web adresinden ulaşabilirsiniz.
Enformasyon Memurluğu Sınavı aşağıdaki takvime göre online olarak yapılacaktır:

• Turizm Bilgisi Sınav Tarihi ve Saati (Online): 03.08.2024 (10:30 -11:30)
• Yabancı Dil Yazılı Sınav Tarihi (Online): 10.08.2024 (10:30-11:30)
• Yabancı Dil Sözlü Sınav Tarihi (Online): 17.08.2024 – 18.08.2024

Detaylı bilgi ve başvuru için tıklayınız.
https://www.tursab.org.tr/duyurular/enformasyon-memurlugu-sinavi-hakkinda-duyuru-2

ANKARA PALAS MÜZESİ ÜCRETSİZ VE
İNDİRİMLİ BİLETLERİ DUYURDU

Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı, Müzecilik ve Tanıtım Dairesi Başkanlığı tarafından TÜRSAB Genel 
Merkezine gönderilen yazıya göre;

Milli Saraylar’a Bağlı Saray, Köşk, Kasır, Müze ve Fabrikalarda Uygulanacak Ziyaret, Tahsis, 
Arşiv, Araştırma ve Görüntü Alma Usul ve Esasları doğrultusunda, Ankara Palas Müzesi’ni; 12 

yaş altı yerli/yabancı ziyaretçilerin ücretsiz olarak gezmesi, 12-18 yaş arası öğrencilerin İndirimli 
Ziyaretçi Bileti alarak ve okulların resmi başvuru yapmaları halinde ücretsiz olarak ziyaretlerini 

gerçekleştirmeleri uygun görüldüğü bildirildi.

SAMSUN SAĞLIK TURİZMİ BİLGİLENDİRME TOPLANTISI 
2 AĞUSTOS’TA GERÇEKLEŞECEK

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği olarak Sağlık turizmi alanında devlet teşvikleri, yetki belgesi 
alma süreçleri ve sektörün karşılaştığı zorlukların görüşüldüğü Sağlık Turizmi Bilgilendirme 

Toplantıları’mızın yedincisini Karadeniz Bölgesi’nde faaliyet gösteren üyelerimiz için Samsun’da 
gerçekleştirilecek.

Bu kapsamda, 2 Ağustos 2024 Cuma günü saat 14.00’te Ramada Plaza By Wyndham Samsun’da 
gerçekleşecek toplantıya katılmak isteyen seyahat acentalarının aşağıda yer alan formu 

doldurarak başvuru yapmasını rica ederiz.
Katılım Linki: https://online.tursab.org.tr/lcv/samsunsaglik

TÜRSAB BAŞKANI FİRUZ BAĞLIKAYA KAPIDA VİZE 
UYGULAMASI HAKKINDA AÇIKLAMALARDA BULUNDU

Yönetim Kurulu Başkanımız Firuz Bağlıkaya, Yunan adalarına kapıda vize uygulaması hakkında 
sosyal medya hesabı üzerinden açıklamalarda bulundu.

Bağlıkaya #ÜlkemdeTatilHakkım hashtagi ile paylaştığı açıklamasında; 
“Yunan adalarına kapıda vize uygulamasının kaldırılması ile ilgili yayılan söylentiler üzerine 

belirtmek isterim ki; Seyahat Acentaları olarak böyle bir talebimiz yok.
Turizmde kötü bir gidişat varsa bunun çözümü rakiplerimize yapılan seyahatleri engellemek değil, 

turist memnuniyetsizliğinin nereden kaynaklandığını bulmaktır.
Vatandaşımız kendi ülkesinde tatil yapma imkânı bulamayıp, yurt dışında tatil yapabiliyorsa, bir 

turizm başarısından söz etmek mümkün değildir.” ifadelerini kullandı.

TÜRSAB YÖNETİM KURULU BAŞKANIMIZ FİRUZ BAĞLIKAYA’NIN 
YUNAN ADALARINA KAPIDA VİZE UYGULAMASI İLE İLGİLİ 

YAPTIĞI AÇIKLAMA BÜYÜK YANKI UYANDIRDI
Yönetim Kurulu Başkanımız Firuz Bağlıkaya’nın Yunan adalarına kapıda vize uygulaması ile 

ilgili sosyal medya hesabı üzerinden yaptığı açıklama basında ve sosyal medyada büyük yankı 
uyandırdı. Gazete ve haberlerde geniş yer aldı.

2024-2025 SEZONUNDA SEYAHAT ACENTALARI İÇİN TURİSTİK 
DOĞU EKSPRESİ’NE TALEP TOPLANIYOR

TCDD Taşımacılık Genel Müdürlüğü tarafından yapılan duyuruya göre Turistik Doğu Ekspresi;
Ankara’dan 23.12.2024 (dahil) - 28.02.2025 (dahil) tarihleri arasında Pazartesi, Çarşamba, Cuma 

günlerinde ve Kars’tan 25.12.2024 (dahil) - 02.03.2025 (dahil) tarihleri arasında Çarşamba, Cuma, 
Pazar günlerinde hareket edecek şekilde seferlerine başlayacaktır. Turistik Doğu Ekspresi treni ile 
2024-2025 sezonunda Ankara-Kars yönünde 30, Kars-Ankara yönünde 30 olmak üzere toplam 60 

sefer gerçekleştirilecektir.
Ankara-Kars yönünde Erzincan, Erzurum istasyonlarında ve Kars–Ankara yönünde ise İliç, Divriği 

ve Sivas istasyonlarında gezi amaçlı duruşlar yapacaktır.
Turistik Doğu Ekspresi trenleri 8 yataklı ve 1 yemekli vagondan oluşmaktadır. Her bir yataklı vagon 
10 adet kompartımandan, her bir kompartıman ise 2 adet yataktan oluşmak üzere trenin kapasitesi 

160 kişidir.
Trenlerin vagon başına tek yön ücreti dönemlerine göre KDV dâhil aşağıdaki gibidir. 

Vagonlarda 10 adet kompartıman olup 20 kişi kapasitelidir.      
    

23.12.2024-19.01.2025 (dâhil) Dönemi; 
Ankara-Kars yönü 120.000-TL, Kars-Ankara yönü ise 105.000-TL’dir. 

20.01.2025 (dâhil)-02.03.2025 Dönemi; 
Ankara-Kars yönü 145.000-TL, Kars-Ankara yönü ise 130.000-TL’dir.

Bu sezonda seferlerin 8 vagonun 6’sı Birliğimiz tarafından kabul olunan seyahat acentalarına 
tahsis edilecek olup en az 2’si bireysel satışa açılacaktır.

Seyahat acentaları için her seferde acenta başına en az 1 adet vagon tahsis edilecek olup; talep 
sayısına göre birden fazla tren seferinde tahsis verilebilecektir.

Tahsis koşulları ve seyahat acentası değerlendirme süreci seyahat acentalarının önceki 
dönemlerdeki yolcu memnuniyet anketlerindeki değerlendirme sonuçlarına göre ve TCDD 
Taşımacılık A.Ş. tarafından yapılan denetimlerdeki raporlar dikkate alınarak yapılacaktır.

Aynı dönemde kapasitenin üzerinde talep olması durumunda seyahat acentaları arasında kura ile 
belirlenecektir. 

 
Tahsis Takvimi:

Talep toplama: 12 -26 Temmuz 2024
Talep değerlendirme ve kura çekimi: 26-30 Temmuz 2024

Tahsis sonuçları: 31 Temmuz 2024
Ön ödeme tarihleri: 01-15 Ağustos 2024

Cayma süresi (en geç): 10 Eylül 2024
  

Başvuru koşulları şartnamede yer almakta olup; talepte bulunacak seyahat acentaları, hangi 
tarih ve yönde, kaç adet vagon talep ettiklerini ve şartnameyi (imzalı ve kaşeli olarak) turistik@

tcddtasimacilik.gov.tr adresine göndermeleri gerekmektedir.
Duyuru için tıklayınız.

https://www.tcddtasimacilik.gov.tr/tr/duyuru/detay/342

BELGESİZ FAALİYET GÖSTEREN KONAKLAMALARA
İDARİ İŞLEM UYGULANACAK 

T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı, Yatırım ve İşletmeler Genel Müdürlüğü tarafından Birliğimize 
iletilen 5.7.2024 tarih ve 5368535 sayılı “Belgesiz Faaliyet Gösteren Konaklamalar” başlıklı yazıya 

istinaden;
1. Turizm amaçlı kiralanan konut izin belgesi bulunmayan konutların yasal olarak faaliyette 

bulunmalarının mümkün olmadığı, bu konutların reklam tanıtım pazarlama ve kiralamalarının 
yapılmaması ve yapılanların ise ivedilikle kaldırılması gerektiği, bu kapsamda Bakanlığın 10.06.2024 

tarihli 2024/3 sayılı Genelgesi kapsamında istenilen verilerin gönderilmemesi halinde, sitelerde 
yayınlanan ilanlar hakkında idari işlem başlatılacağı, seyahat acentaları tarafından Bakanlığın 
internet sitesinde bulunan https://www.ktb.gov.tr/genel/bakanlikbelgelikonutlar.aspx linkinden 

ilanların belgeli olup olmadığının sorgulanabileceği,
2. 2634 sayılı Turizm Teşvik Kanunu’nun beşinci maddesinde belirtilen süreler içerisinde “Turizm 
İşletmesi Belgesi” almayan konaklama işletmelerinin iş yeri açma ve çalışma ruhsatlarının iptal 
edileceği, “Turizm İşletmesi Belgesi” ve “Basit Konaklama Turizm İşletme Belgesi” bulunmayan 

işletmelerin reklam tanıtım pazarlama ve satışlarının yapılmaması gerektiği, Seyahat acentalarının 
sitelerinde yer alan ilanların Bakanlığın https://www.ktb.gov.tr/genel/searchhotelgenel.aspx 
linkinden teyit edilmesinin mümkün olduğu, söz konusu yazı ile belirtilen sisteme ivedilikle 

geçilmesi,
En geç 15 Temmuz 2024 tarihine kadar seyahat acentalarının web sitelerinde bu sisteme 

geçmediğinin tespiti halinde idari işlem uygulanacağı bildirilmektedir.

Detaylı bilgi için tıklayınız.
https://www.tursab.org.tr/duyurular/belgesiz-faaliyet-gosteren-konaklamalar-hakkinda-duyuru

KÜÇÜKSU KASRI MESİRE ALANI ZİYARET GÜN VE
SAATLERİNİ DUYURDU

T.C. Cumhurbaşkanlığı Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı Müzecilik ve Tanıtım Dairesi Başkanlığı 
tarafından Birliğimize iletilen yazıya göre;

Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı bünyesinde bulunan Saray, Köşk, Kasır, Müze ve tarihi fabrikalarda 
uygulanacak ziyaret, tahsis, arşiv, araştırma ve görüntü alma usul ve esasları ekinde yer alan 

ziyaret bileti fiyatlarındaki Küçüksu Kasrı Mesire Alanı 15 Eylül 2024 tarihine kadar haftanın altı 
günü (Salı, Çarşamba, Perşembe, Cuma, Cumartesi ve Pazar) olmak üzere 21.00’e kadar ziyarete 

açık, pazartesi günü ise kapalı olacaktır. 

GEÇEN HAFTA

8-14 TEMMUZ 2024TÜRKİYE SEYAHAT ACENTALARI BİRLİĞİ HAFTALIK HABER BÜLTENİ

TURIZM BÜLTENI
SAYI: 150

ADANA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANI ZEYDAN KARALAR 
TÜRSAB TV’YE KONUK OLDU

Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan Karalar TÜRSAB TV’de yayınlanan, İlham Seyyale ve 
Özgür Ildır Öksüz’ün yapımını ve sunumunu üstlendiği Kültür Keşifleri programının konuğu oldu.

Yönetim Kurulu Başkanımız Firuz Bağlıkaya’nın karşıladığı Karalar, TÜRSAB TV’de Adana’nın 
güzelliklerini ele alırken turizm sektörünü geliştirmek için yaptıkları çalışmaları aktardı. Karalar 

ayrıca, turizmin geliştirilmesi için devletten teşvik beklediklerini dile getirerek, seyahat 
acentalarının Adana’ya daha çok tur düzenlemesi için bölgenin gerekli donanıma sahip olduğuna 

dikkat çekti.

https://www.facebook.com/firuzbaglikaya/videos/1171127060773727
https://www.youtube.com/watch?v=4XNwuJI8cnA

https://www.facebook.com/firuzbaglikaya/videos/1015680059934231
https://www.facebook.com/firuzbaglikaya/videos/400136593041176
https://www.youtube.com/watch?v=mxqvecw81cE

http://www.tursab.org.tr
https://apps.apple.com/tr/app/t%C3%BCrsab/id1595191104?l=tr
https://play.google.com/store/apps/dev?id=5056726413836450614
https://www.tursab.org.tr/acenta-degisiklik-basvurulari

